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 التالية.وضّح المقصود بالمصطلحات 

 أ( الشحنة الكهربائية: 

 : ي
 ب( الشحن الكهربائ 

: ج(  ي
 سلسلة الدلك الكهربائ 

 د( مولد فان دي غراف: 

 : ي
 هـ( الكشاف الكهربائ 

 و( النظرية الذرية: 

 

 أجب على ما يأتي.

ن المواد الموصلة والمواد العازلة مع ذكر ثلاثة أمثلة على كل أ(  ح الفرق بي 
ّ
 منهما. وض

ي عملية الشحن بالحث. ب( 
ن
ن الشحنة الحرة والشحنة المقيدة ف ح الفرق بي 

ّ
 وض

رق يمكن من خلالها شحن الأجسام المتعادلة )غي  المشحونة(، أذكرها. ج( 
ُ
 درسنا ثلاثة ط

 لشحنة الكهربائية. لأذكر أربعة خصائص د( 

 هـ( أذكر نص مبدأ حفظ الشحنة. 

 الشحنة.  ةو( أذكر نص مبدأ تكمي

 
 

ح بالرسم والكلمات 
ّ
   بطريق الدلك.تتم عملية الشحن كيف على شكل خطوات  أ( وض

ح بالرسم والكلمات 
ّ
   .لتوصيلبطريق اكيف تتم عملية الشحن على شكل خطوات  ب( وض

ح بالرسم والكلمات
ّ
   .ثبطريق الحكيف تتم عملية الشحن   على شكل خطوات ج( وض

ح بالرسم مكونات الذرة 
ّ
 مع الإشارة إلى اسم كل مُكون وشحنته. د( وض

 الأول: سؤال الـ  

 السؤال الثاني:   

 السؤال الثالث:   
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 فسر ما يأتي. )علل(

 . ي
 أ( الشحنات الكهربائية محفوظة بالرغم من وجود عملية الشحن الكهربائ 

ي عند 
 شحنه. ب( تنفرج ورقتا الكشاف الكهربائ 

 تة عند شحن كرة موصلة بطريقة الحث. قج( تسمى الشحنة الحرة بالشحنة المؤ 

ن شحنة كهربائية موجبة بالرغم منسد( عند عملية الشحن بالدلك يكت الشحنات الموجبة لم  أن ب أحد الجسمي 

 تنتقل إليه. 

ي التعبي  عن الشحنات الكهرباهـ( 
ن
 ئية المألوفة. نستخدم البادئات العلمية ف

 
 

ماذا يحدث عند عملية دلك قضيب الزجاج بقطعة من الصوف.  اشرح شرحاً وافياً وبالاعتماد على النظرية الذرية

  يفية حصوله عليها.مبيناً شحنة كل منهما بعد عملية الدلك وك

ح بناءً على فهمك 
ّ
ّ من إجابات الأسئلة المشابهة لهذا و )وض ي

ن
 السؤال(لا تلجأ للنقل الحرف

 

 

 أجب على ما يأتي:

ي تظهر على قضيب من مادة 
ي ما هي الشحنة الت 

 على سلسلة الدلك الكهربائ 
ً
دلكه عند  مطاط الأبونايتأ( معتمدا

 بالحرير. 

ض، إذا علمت أن الجسم الأول بعد عملية الدلك أصبحت جسمان متعادلان )غي  مشحونان( تم دلكهما ببع ب( 

؟ فسّّ اجابتك.  كولوم (،نانو   2) + شحنته  ي
 ما هو مقدار شحنة الجسم الثائن

والآخر غي  مشحون، ما  ميكرو كولوم ( 12) تلامس موصلان متماثلان أحدهما مشحون بشحنة موجبة مقدارها ج( 

 مقدار الشحنة على كل منهما بعد اللمس. 

 

ون ( 10) أ( ما شحنة جسيم فقد   شحنته؟ نوعوما هي  ؟ميغا الكتر

ون ( 20)  ب( ما شحنة جسيم اكتسب  نوع شحنته؟وما هي  غيغا الكتر

ي فقدها جسيم حت  أصبحت شحنته 
ونات الت   ؟نانو كولوم ( 128) ج( ما هو عدد الالكي 

ي اكتسبها جسيم حت  أصبحت شحنته  ا د( م
ونات الت    ميكرو كولوم (؟ 64 -) هو عدد الالكي 

 

 

 

 

 السؤال الرابع:   

 السؤال الخامس:   

 السؤال السادس:   

 السؤال السابع:   
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 اختر رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي.

 فرع ورمز الإجابة فقط على ورقة الفلسكاب.ملحوظة: اكتب رقم ال

شحنة سالبة. ماذا  مطاط الأبونايتبقطعة حرير، مما يعطي  مطاط الأبونايت( يقوم احسان بدلك قضيب من 1

ي هذه العملية؟
 
 حدث ف

ونات إلى    . مطاط الابونايتتم إزالة بروتونات من أ(   . مطاط الابونايتب( تم انتقال الكي 

 اكتسبت شحنة سالبة. ج( قطعة الحرير 
ً
  د( قطعة الحرير بقيت متعادلة.    أيضا

 

وط التالية: التحدث قوة ( 2  تنافر بي   جسيمي   مشحوني   تحت أي من الشر

ن مختلفة. أ(  ن متشابهة.      شحنة الجسيمي   ب( شحنة الجسيمي 

ن متساوية.  ن غي       ج( شحنة الجسيمي   متساوية. د( شحنة الجسيمي 

 

 عند دلك قضيب من الزجاج بالحرير، أي من العبارات التالية تمثل أفضل وصف لما يحدث؟( 3

ونات من قضيب الزجاج. أ(  وتونات من ال   يتم إزالة الالكي   حرير. ب( يتم إزالة الير

 د( قطعة الحرير بقيت متعادلة.     ج( الحرير سيُشحن بشحنة موجبة. 

 

 دلكهما ببعض: عند شحن جسمي   ب( 4

 . ن ن من مواد مختلفة.      أ( لا يجوز أن يكونان موصلي   ب( يجب أن يكونا مصنوعي 

ي نهاية الاحتكاك. 
ن بشحنة موجبة فن وري من هذه العمليةد(    ج( سيشحن الجسمي   . الحرارة الناتجة عن الاحتكاك جزء ضن

 

 مشحون بشحنة موجبة بالقرب من طرفعند تمرير قضيب معزول، و متعادل )غت  مشحون(  موصل جسم( 5

: ، ومن دون ان يلمس القضيب الموصل، سيسار الموصل ال  يكون طرف الموصل اليمي  

ء مما ذكرد(   ج( متعادل  ب( موجب الشحنة  أ( سالب الشحنة ي
 لا ش 

 

 أي من التالية أفضل ما يمت   الموصلات الكهربائية: ( 6

 . الحركةحرة فيها الشحنات الكهربائية ب(       ذات كثافة منخفضة. أ( 

 صحيح.  د( جميع ما ذكر      ج( ضعيفة التوصيل الحراري

 

 

 : الثامنالسؤال   



 عوازل الكهربائية: أي من التالية أفضل ما يمت   ال( 7

 الشحنات الكهربايئة فيها حرة الحركة. ب(     على سطحها.  أ( الشحنات لا تتحرك

 صحيح. د( جميع ما ذكر      ج( جيدة التوصيل الحراري

 

، تم تقريب قضيب مشحون بشحنة موجبة بالقرب من الموصل )أ( موصلان معدنيان متلامسان )أ( و )ب(( 8

 . ودون ملامسته

 ابعاد الموصل )ب( عن الموصل )أ( وما زال المؤثر بالقرب من الموصل )أ( تم 

ي النهاية   ،ومن ثم تم ابعاد المؤثر عن الموصل )أ(
 
 تكون النتيجة: ف

   (كلا الموصلان بقيا متعادلان. )غي  مشحونانأ(  

 ب( أصبح كلاهما موجب الشحنة. 

 سالبة، وأصبحت شحنة الموصل )ب( موجبة. ج( الموصل )أ( أصبحت شحنته 

 د( الموصل )أ( أصبحت شحنته موجبة، وأصبحت شحنة الموصل )ب( سالبة. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت

 أن: من جدّ وجد .. ومن سار على الدرب وصل تذكر دوماً

 مع أطيب التمنيات لكم

 معلم المادة: أحمد المصري
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